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H D – współczynnik straty ciepła przez przenikanie z przestrzeni ogrzewanej (i) do otoczenia (e) przez obudowę budynku [W/K] 

�� �  � �� � 	� 
 � ����
� ψ�  

 

Strata ciepła przez przenikanie  φ = HD x SD 

 

PRZYKŁAD OBLICZENIOWY: 

 

Obliczyć stratę ciepła przez przenikanie jednej ściany zewnętrznej budynku z uwzględnieniem liniowych mostków termicznych. 

 

Budynki  zlokalizowane są  w Białymstoku i Gdańsku. 

 

- S D20 (Białystok) = 4244,6 stopniodni 

- S D20 (Gdańsk) = 3910,7 stopniodni 

- ściana U s = 0,28 W/m 
2
 K 

- okno U o = 1,5 W/m 
2
 K 
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Lp. Element budynku Ui [W/m 
2
 K] Aoi[m 

2
] Ui Ao [W/K] 

1 ściana 0,28 5,75 x 2,67 – 1,8 x 1,5 = 12,65 3,54 

2 okno 1,5 1,8 x 1,5 = 2,7 4,05 

     

RAZEM: 7,59 

 

 

Lp. Liniowy mostek termiczny ψoi[W/m  K] loi[m ] ψoi loi [W/K] 

1 wieńce  0 5,75 0 

2 naroże 0,15 2,67 0,4 

3 ościeżnica 0,45 2 x (1,5 + 1,8) =6,6 2,97 

     

RAZEM: 3,37 

 

�� �  � �� � 	� 
 � ����
� ψ� � 7,59 
 3,37 � 10,96 �

�  

 

Starta ciepła przez przenikanie ściany z oknem w budynku w Białymstoku  φ = 10,96 x 4244,6 x 24 x 60 x 60 = 4,019 x 10 
9
 Ws = 1116 kWh                                 

 

Starta ciepła przez przenikanie ściany z oknem w budynku w Gdańsku  φ = 10,96 x 3910,7 x 24 x 60 x 60 = 3,703 x 10 
9
 Ws = 1029 kWh 

 

Różnica strat wynikająca z usytuowania budynków:     ∆φ = 1116 - 1029 =87 kWh 


